

– Кто и как в настоящее время оценивает результаты научной деятельности Герценовского университета? Существует ли практика внутреннего аудита?

– Безусловно, такая оценка осуществляется. Во-первых, включение критериев, характеризующих состояние научно-исследовательской деятельности, является общей тенденцией в различных аналитических системах многокритериальной оценки конкурентоспособности университетов. Например, в мониторинге деятельности федеральных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования, в котором участвует наш университет, к пяти наиболее значимым отнесен показатель «Научно-исследовательская деятельность». В разной степени интерпретации оценка научно-исследовательской деятельности

В Указе Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», а также в ряде других стратегических документов фактически закрепляется универсальность таких инструментов оценки результативности сектора генерации знаний, как количество публикаций и число цитирований в журналах, индексируемых авторитетными базами данных. Публикационная активность стала обязательным целевым индикатором выполнения научных проектов в рамках крупномасштабных программ государственного значения. В частности, публикационная активность является одним из целевых индикаторов Программы стратегического развития Герценовского университета. Все эти факторы требуют разработки серьезных организационных и стимулирующих мер, прежде всего, внутри университета. Такая работа уже развернута.

В обществе, как и в природе, срабатывает закон естественного отбора – в науке остаются лишь те, кто глубоко предан ее истинному предназначению и считает занятия наукой смыслом своей жизни

университетов представлена в престижном национальном рейтинге университетов, ежегодно публикуемом международной информационной группой «Интерфакс» и радиостанцией «Эхо Москвы»; а также в рейтинге высших учебных заведений России, публикуемом рейтинговым агентством «Эксперт РА».

Кроме того, многими вузами и нашим в том числе уже предприняты попытки инвентаризации собственных конкурентных преимуществ в сфере научно-инновационной деятельности, в частности, на уровне отдельно взятых структурных подразделений. Одним из действующих инструментов диагностики состояния научно-инновационного потенциала РГПУ им. А.И. Герцена является система рейтинговой оценки качества научно-исследовательской, научно-методической и научно-творческой деятельности структурных подразделений. Ее суть заключается в ранжировании структурных подразделений по суммарным баллам, рассчитываемым на основе показателей рейтинга, характеризующего квалификационный потенциал преподавателей кафедры, накопленный ими за все время работы (рейтинг П), и рейтинга, учитывающего активность и результативность научно-исследовательской и инновационной деятельности структурного подразделения за отчетный период (рейтинг А). Осенью этого года в университете начата работа по проведению pilotного комплексного рейтинга кафедр университета, существенную долю которого также составляют показатели научно-инновационной деятельности.

– В последнее время уделяется большое внимание публикационной активности ученых Герценовского университета. Какие в этой сфере у нас имеются достижения, и над чем еще предстоит поработать?

– Да, действительно, публикационная активность сегодня является одним из ключевых критериев интегральной оценки конкурентоспособности вузов.

советов. Как это происходит в Герценовском университете?

– В настоящее время действительно существуют планы по реформированию аспирантуры, которая, в новых официальных документах, как известно, приобрела статус одного из уровней высшего образования. В стадии разработки находятся 12 нормативных актов, регламентирующих различные аспекты подготовки аспирантов. До вступления в силу Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» подготовка аспирантов осуществляется в соответствии с письмом Министерства образования и науки № АК-1807 от 27.08.2013, на основании лицензии на осуществление образовательной деятельности и свидетельства о государственной аккредитации, выданного 1 апреля 2013 года. Также в настоящее время проводится работа по приведению сети диссертационных советов в соответствие с требова-

МЫ – ЧЕМПИОНЫ!

Студентка РГПУ им. А.И. Герцена Юлия Овсянникова стала серебряным призером чемпионата Европы по настольному теннису среди спортсменов с ограниченными возможностями.

Соревнования проходили в Италии (Линьяно-Саббядоро) с 27 сентября по 5 октября.

В прошлом году Юлия стала серебряным призером Паралимпийских игр в Лондоне. Добавим, что 28 октября Юлия Овсянникова выступит одним из факелоносцев петербургского этапа эстафеты огня Олимпиады-2014 в Сочи.

/ИА «Северная Звезда», «Санкт-Петербургские ведомости»/



ЧТЕНИЕ КАК ПРОБЛЕМА

Профессор кафедры педагогики Герценовского университета Т.Г. Галактионова стала почетным гостем международного интеллектуального форума «Чтение на Евразийском перекрестке».

Знаковый для Южного Урала форум был проведен уже второй раз по инициативе Министерства культуры Челябинской области, Челябинской академии культуры и посвящено проблемам развития чтения и информационной культуры.

Выступая на форуме, Т.Г. Галактионова констатировала, что в последнее время в среде читающих наблюдается тенденция к увлечению взрослых подростковой литературой. Ярким примером тому служит повальное чтение серии романов о Гарри Поттере.

По словам Т.Г. Галактионовой, согласно наметившимся общемировым тенденциям 15-летние школьники имеют более низкие показатели в способности работы над текстом.

/NR2.ru, «Московский комсомолец-Урал», сайт Правительства Челябинской области/



«ЗА НРАВСТВЕННЫЙ ПОДВИГ УЧИТЕЛЯ»

Ученые РГПУ им. А.И. Герцена удостоены награды межрегионального этапа престижного всероссийского конкурса.



7 октября в Мурманске наградили победителей и лауреатов межрегионального этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя».

В номинации «Педагоги высшей школы – средней школе» лучшей стала методика преподавания дисциплины «Основы религиозных культур и светской этики» герценовцев – профессора А.Г. Козловой и доцента Л.А. Немчиковой.

/gov.spb.ru, «Мурманский вестник»/

ОСЕНЬ В САЯНАХ

По приглашению Министерства культуры Республики Хакасия доцент Герценовского университета Олег Сендецкий провел мастер-классы в школе для одаренных детей.

Творческая школа для одаренных детей «Осень в Саянах» по традиции работала в Хакасии в течение двух осенних недель. Юными дарованиями занимались ведущие российские специалисты в области музыки и живописи.

Доцент института музыки, театра и танца РГПУ им. А.И. Герцена, заслуженный артист России О.П. Сендецкий провел мастер-классы по игре на виолончели. По итогам работы школы состоялся итоговый отчетный концерт.

/«Хакасия-Информ», «Комсомольская правда в Хакасии», фото: «Хакасия-Информ»/



МАРКЕТИНГ ТЕРРИТОРИЙ

В Великом Новгороде состоялся первый российский студенческий фестиваль «Ганзейские Ночи».

Мероприятие, которое прошло 5 и 6 октября, собрало более 450 студентов из 10 ведущих вузов Москвы, Тулы и Санкт-Петербурга, в том числе из РГПУ им. А.И. Герцена. Все приняли участие в квесте «Тайны старого Детинца», совершили теплую прогулку к озеру Ильмень.

Однако главной задачей фестиваля, который, как заверяет мэрия Великого Новгорода, станет традиционным, явилось обсуждение и генерация новых идей развития туристической отрасли Великого Новгорода на семинаре «Маркетинг территорий».

/«Российская газета», Страна.ru, фото: ГТРК «Славия»/

